

Итоги конкурса молодых преподавателей – слушателей «Школы молодого преподавателя»

В ноябре-декабре 2022 года в соответствии с планом работы университета был проведен конкурс молодых преподавателей – слушателей «Школы молодого преподавателя». Согласно Положению о конкурсе, он проводится с целью повышения качества образования за счет совершенствования учебно-методической, научной, воспитательной работы и общественной деятельности молодых преподавателей; выявления достижений молодых преподавателей, в том числе в области инновационной педагогической деятельности; стимулирования творческой активности молодых преподавателей; создания условий для распространения и внедрения передового педагогического опыта в образовательный процесс.

Участие в конкурсе приняли 16 слушателей первого года обучения и 15 слушателей второго года обучения. На первом этапе был проведен конкурс на лучшее знание основных понятий педагогики. Победители первого этапа предоставили рейтинговую оценку деятельности за прошлый учебный год, портфолио, отзыв наставника. Также учитывалась посещаемость занятий в «Школе молодого преподавателя».

Результаты конкурса:

1 место: Козлова А.Д. – преподаватель-стажер кафедры госпитальной терапии и кардиологии с курсом ФПК и ПК.

2 место: Красовская Т.М. – ассистент кафедры экологической и профилактической медицины; Швайко А.В. – преподаватель-стажер кафедры общественного здоровья и здравоохранения с курсом ФПК и ПК.

3 место: Прищепенко О.А. – ассистент кафедры педиатрии №2.

Международная студенческая зимняя школа «Зверевские чтения – 2022»



С 8 по 11 декабря в городе Екатеринбург на базе отдыха «Хрустальная» прошла международная студенческая зимняя школа «Зверевские чтения – 2022». Программа школы включала практические и теоретические конкурсы, все участники жили по плотному расписанию, в котором, как говорится, не было минуты на то, чтобы устать.

Представить наш университет посчастливилось 8 студентам 5 и 6 курса лечебного факультета под руководством ассистента кафедры госпитальной хирургии Деркача Владислава Игоревича.

Проверить свои знания все участники школы смогли на конкурсе «Брейн-ринг», прочувствовать все реалии дежурств на конкурсе «Стационар», где студентам были представлены 3 клинические задачи в различных направлениях оказания срочной хирургической и травматологической помощи. Также в рамках школы было проведено 2 мастер-класса: «Спасение утопающего» и «Проведение сердечно-лёгочной реанимации», после которых каждому участнику

предлагалось закрепить освоенные навыки, которые оценивались строгим, но справедливым жюри. Студент 5 курса лечебного факультета Киселёв Даниил был удостоен диплома 2 степени за работу «Неврологический дефицит у пациентов с вертебральной инфекцией и сахарным диабетом».

По итогам всех конкурсов делегация от нашего университета получила более 15 дипломов, а также удостоверение о повышении квалификации «Оказание неотложной хирургической и травматологической помощи детям», которое стало для всех приятным сурпризом.

Внутривузовская олимпиада среди студентов 3-5 курсов лечебного факультета

28-29 декабря 2022 года на кафедре оперативной хирургии и топографической анатомии состоялась внутривузовская олимпиада, в которой приняли участие 25 студентов 3-5 курсов лечебного факультета. Олимпиада проходила в 2 этапа: теоретический и практический, состоящий из 5 конкурсов (кожный шов, кишечный шов, вязание узлов на скорость, вязание узлов в сложных хирургических условиях, знание хирургического инструментария).

В каждом конкурсе были выбраны и награждены победители, а также были вручены медали за победу в общем зачете следующим участникам:

1 место – Малашонок П.П. (5 курс).

2 место – Залуцкий Г.Д. (4 курс); Сушко М.С. (4 курс).

3 место – Толкачев В.Г. (4 курс); Кулич С.С. (4 курс); Ларченко Д.Д. (5 курс).



Республиканские студенческие научно-практические семинары «Зимняя школа»

С 7 по 10 февраля на базе учреждения образования «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» были проведены республиканские студенческие научно-практические семинары с международным участием «Зимняя школа».

«Зимняя школа по нанотехнологиям в медицине: диагностика и лечение заболеваний человека, молекулярно-генетическая оценка патогенеза гельминтозов». Были подготовлены и прочитаны девять новых лекций по применению нанотехнологий в медицине и отдельно при изучении патогенеза паразитарных заболеваний. В работе семинара приняли участие студенты, магистранты и аспиранты ВГМУ, БГМУ, ГрГМУ, ГГМУ, а также Воронежского, Красноярского медицинских университетов. Участники семинара дали высокую оценку уровню его проведения и выразили благодарность его организаторам за получение актуальной, новой, нужной информации.

Сотрудниками кафедры доказательной медицины и клинической диагностики ФПК и ПК был проведен семинар «Зимняя школа по современным направлениям в медицине». В семинаре приняло участие 49 студентов и преподавателей из шести учреждений образования Республики Беларусь и сопредельных стран: ВГМУ, ГГМУ, БГМУ, Воронежского государственного медицинского университета, Красноярского государственного медицинского университета и Ташкентской медицинской академии.

Тематика семинара включала такие актуальные вопросы, как принципы и методология доказательной медицины, организация клинических исследований, поиск и использование источников доказательной медицинской информации в Интернете, анализ качества медицинских публикаций, принципы и методы персонализированной медицины, основы биоинформационного анализа генетической

информации, обзор методов лечения с недоказанной эффективностью, а также вопросы диагностики, лечения и профилактики COVID-19 с позиции доказательной медицины.

По итогам семинара его участникам были выданы электронные сертификаты об участии в мероприятии; материалы семинара (использованные в ходе занятий презентации и видеозаписи некоторых лекций) были выложены в открытый доступ.

Визит делегации из Китая



20 января 2023 г. Витебский государственный медицинский университет посетила делегация из Шицзячжуана (городской округ в провинции Хэбэй КНР).

Во время посещения университета директор Шицзячжуанского медицинского колледжа и профессор Даляньского медицинского университета ознакомились с работой университета, условиями приема и обучения иностранных граждан в ВГМУ.

Члены делегации оставили отзывы в книге Почетных гостей. На встрече с руководством университета обсуждались перспективы образовательного и научного сотрудничества, возможности создания совместных образовательных программ.

Результатом встречи стал подписанный Меморандум о взаимопонимании с Шицзячжуанским медицинским колледжем.

Встреча с делегацией ФГБОУ ВО «Самарский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации



1 февраля 2023 года состоялась встреча с давними партнёрами нашего университета – делегацией ФГБОУ ВО «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации во главе с проректором по науке, профессором Игорем Леонидовичем Давыдкиным.

Для гостей нашего вуза была организована экскурсия по университету, встреча с ректором Алексеем Николаевичем Чукановым, посещение делегацией учебного центра практической подготовки и симуляционного обучения, химико-фармацевтической лаборатории.

Был проведен семинар на тему: «Стратегия международного обмена в рамках Союзного государства между Витебским государственным медицинским университетом и Самарским государственным медицинским университетом в области научно-исследовательского сотрудничества». Проректор Игорь Леонидович Давыдкин представил презентацию об основных научных направлениях своего университета. Обсуждение проектов о перспективах совместного научного сотрудничества в рамках Союзного государства вызвало большой интерес со стороны сотрудников университета. Определены основные векторы дальнейшего взаимодействия, сформулированы цели для развития и укрепления научно-исследовательского потенциала вузов.

В рамках встречи достигнуты договоренности об организации академических обменов, чтении лекций профессорско-преподавательским составом, рассматривается возможность организации программы включенного обучения.